

第10課

聖靈的降臨

經 文 使徒行傳2：1～13

教學目標 耶穌復活升天後，聖靈在五旬節降臨在信徒身上，他們用各種語言述說上帝偉大的作為。教導學生聖靈降臨能帶給我們有各樣宣講福音的能力。

金 句 他們都被聖靈充滿，照著聖靈所賜的才能……述說上帝偉大的作為！

（使徒行傳2：4，11·現代中文譯本2019版）

他們都被聖靈充滿，就按著聖靈所賜的口才……講論上帝的大作為。

（使徒行傳2：4，11·和合本2010版）

佢攞受聖神充滿，照聖神互個的才能……講起上帝所做偉大的代誌。

（使徒行傳2：4，11·現代台語譯本漢羅版）

詩 歌 〈聖靈，我們真歡迎祢〉（華語），見教師本249頁；掛圖華13；CD華9。

〈疼痛聖神，阮歡迎祢〉（台語），見教師本250～151頁；掛圖台11～12；

CD台9。

分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	聖靈來了	聖靈的同在	色筆、印泥
初小級	聖靈降臨了	聖靈充滿我	聖經、筆、色筆、剪刀、黏膠
中小級	聖靈降臨了	聖靈充滿我	聖經、筆
高小級	聖靈降臨	聖靈在我心	聖經、筆



故事：聖靈的降臨

（請老師事先預備衛生紙、吸管、桌球、扇子等物品，安排學生依序進行下列活動體驗；老師可依課堂時間、學生人數多寡來決定體驗次數。）

各位同學平安！課程一開始，老師想先帶大家進行體驗活動，活動說明如下：

- (1) 中氣十足：每個人手持一張衛生紙，當老師下達開始的指令後，要將衛生紙吹向半空中，看誰的紙最慢掉落下來。
- (2) 一氣呵成：每個人的口中含著一根吸管，將地上的桌球從起點吹向終點處，看誰最快完成任務。
- (3) 魔力衝天：每個人都摺一架紙飛機，看誰的紙飛機飛的最遠。
- (4) 煽風點火：全體學生圍成圓圈，發下一個扇子，每個人輪流用扇子幫右手邊的同学煽風五秒，然後將扇子傳給右手邊的同学，以此類推。

剛才的活動讓我們體驗看不見的空气所帶出的奇特力量，包括：紙張能飄在半空中不掉落、桌球能被吹往指定方向、紙飛機迅速抵達遠處、手煽扇子的風力輕鬆影響到身旁的人。我們可以發現風的力量可大可小，也有無限的可能性，當風的力量愈強烈時，它所帶出的能量就愈強。

聖靈來了，帶給門徒能力來為主作見證

在前面幾課的故事中，我們知道耶穌在復活後曾經多次顯現在門徒們面前，又向他們講論關於上帝國的事。有一次，耶穌和門徒們在一起的時候，耶穌就吩咐他們：「不要離開耶路撒冷，要等候我父親的應許。」（參使徒行傳1：4）他們就問耶穌：「主啊，你是不是要在這時候恢復以色列國的主權？」耶穌對門徒們說：「那時間和日期是我父親憑著自己的權柄定下的，不是你們應該知道的。可是聖靈臨到你們的時候，你們會充滿著能力，要在耶路撒冷、猶太和撒馬利亞全境，甚至到天涯海角，為我作見證。」（使徒行傳1：6～8）

（出示彩圖a）耶穌要門徒們在耶路撒冷等候聖靈的降臨，但是門徒們那時候還不認識聖靈，也不清楚聖靈究竟會如何來臨。直到五旬節的那一天，信徒們都聚集在一個地方。忽然有聲音從天上下來，就好像一陣大風颳過的聲音，整個屋子裡的人都明顯感受到

強風的力量。接著，他們又看見一個很奇特的景象，有形狀像火焰的舌頭出現，散開，停落在每一個人身上。大家心裡又驚訝、又困惑地想著：「到底是怎麼一回事呢？」就在這時候，每個人一開口說話時，竟然說出了不同國家的語言。當時，屋子裡聚集了從世界各國回到耶路撒冷過五旬節的猶太人，大家聽見信徒們使用世界各地不同的語言說話時，都感到非常驚訝。信徒們也不明白為何會說出這些話，但他們就是無法控制自己的舌頭，大家都很激動，也十分納悶著自己怎麼會有這樣的能力呢？正當大家都用著不是自己的母語在述說上帝偉大的作為時，引來許多好奇的群眾前來觀看，有些人看到這樣的情形，就嘲笑他們是喝酒醉了在胡言亂語。

聖靈降臨使彼得傳講信息

（出示彩圖b）過一會兒，使徒彼得就站起來，高聲向大家說：「猶太同胞和所有住在耶路撒冷的人哪，你們要明白，要留心聽我的話。你們以為這些人是喝醉了嗎？不是的，因為現在才早晨九點鐘。」接著，彼得又引用先知約珥曾說過的一段話：「上帝要把他的靈傾注給每一個人。你們的兒女要宣告我的信息；你們的年輕人要看見異象；你們的老年人要做奇異的夢。……在主那偉大榮耀的日子來到以前，這一切都要發生。那時，凡呼求主名的人必然得救。」（參使徒行傳2：17～21）

彼得這一番話再次提醒大家，耶穌的受死、復活，都是上帝施行拯救大能的計畫及安排，而我們都是這事的見證人。只要我們願意悔改轉向上帝，並奉耶穌基督的名受洗，我們的罪得到赦免時，就會領受到上帝所賜下的聖靈。而當我們都被聖靈充滿時，也會像五旬節時的信徒們，行出各樣的神蹟奇事，放膽為主作見證，述說上帝偉大的作為。

與聖靈會遇的生命見證

（出示彩圖c）曾經有一位高中生，某天他心中突然有個聲音對他說：「上帝的時間到了！」於是他在這股力量不斷地催促下，坐車前往教會參與佈道會。那時天氣很好，並無打雷或下雨，突然間，他在路上看見山谷間閃出一道強烈光芒，瞬間整座山林被閃電般的強光照亮了，頓時，他看著天空這道光芒大聲呼喊：「主啊！救我！」當下他顧不得別人的眼光，就在這道大光中不停地哭泣，他深深感受到「他使我的靈魂甦醒」，覺得自己已逐漸從黑暗的捆綁中被光明釋放，他就像是在外面流浪許久終於找到回家路的孩子，回到了上帝的面前。

當時的他，因十二指腸出血住院治療，出院還不到一個月，體力尚未恢復，但也順服聖靈的感動，堅持到教會參加這場特別聚會，整場聚會下來，他並不覺得疲倦。後來，他心裡又出現另一個聲音：「每個人都要到主面前背起自己的十字架！」這位高中生就因在

往返教會途中不只一次看見閃電般的光芒照亮整座山後，不禁疑惑難道這是聖靈嗎？從那時，他深刻體會到那就是他與神會遇的美好時刻，之後他的生命開始被更新，並領受上帝的呼召，接受傳揚上帝話語的使命，成為上帝重用的器皿，他就是泰雅爾中會梅花教會的賴安德牧師。賴牧師一生忠心事奉主，曾在玉山神學院從事神學教育十一年，後來回到家鄉梅花部落牧會，他自從經歷到聖靈的降臨，便將自己的一生交由聖靈帶領，也在禱告中得知上帝要他往何處去。

聖靈降臨節帶來「活出結聖靈果子為主見證的生命」意義

（出示彩圖d）今天是聖靈降臨節，是記念五旬節時，聖靈降臨在信徒們身上所施行的大能，並明白上帝的應許必定實現。聖靈帶來的大能並不是要高舉我們自己的能力，而是要到各地述說上帝偉大的作為。聖靈已經降臨了，只要我們願意從上帝接受聖靈進入我們的心中，就會得到上帝賞賜我們各樣的恩賜，並要祈求聖靈無時無刻感動我們，使我們能順從聖靈來生活，並倚靠他來宣揚基督的救恩，活出結聖靈果子的生命，那就是擁有博愛、喜樂、和平、忍耐、仁慈、良善、忠信、溫柔、節制等九種特質（參加拉太書5：22～23）。願我們都有聖靈引導我們認罪悔改、明白真理，更重要的是帶領我們前進的方向，經歷上帝的大能。



祈禱

親愛的上帝，感謝你賜下寶貴的聖靈，帶給我們平安與力量。祈求聖靈充滿我們的心，使我們得著能力，在所到之處分享耶穌基督偉大的作為。願我們都能順服聖靈的教導，成為你所重用的器皿，勇敢為你作見證。孩子禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

金句活動

他們都被聖靈充滿，照著聖靈所賜的才能……述說上帝偉大的作為！（使徒行傳2：4，11·現代中文譯本2019版）

活動說明

1. 請老師事先準備紙條，依照學生的年級，將金句拆解成不同的段落。（例如：初小級切割成三段、中小級切割成六段、高小級切割成九段。）
2. 請學生輪流到台前，拿著金句紙條進行經文拼接，完成後全體齊唸金句。

